

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 60 (106)

Пятница,  
9 июня  
1944 г.

Выходит три раза  
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

Военно-морские силы союзников при поддержке крупных Военно-Воздушных сил высадили союзные армии на северном побережье Франции. Усилиями героической Красной Армии при взаимодействии и содружестве с британскими и американскими войсками будут преодолены все преграды к достижению полной победы и мира.

## Школьные испытания

Сегодня в школах нашего района начинаются проверочные испытания. В этом году по новому поставлен вопрос об ответственности учителя за обучение детей, за их глубокие и прочные знания, за высоко-осознанное коммунистическое воспитание.

Изданные в начале второй половины этого учебного года два важнейших приказа Наркомпроса РСФСР—о преращении практики социалистического соревнования и введения цифровой пятибалльной системы оценки знаний учащихся внесли коренную перестройку в работу всей школы. Они-то и были положены в основу каждой школой при подготовке их к проверочным испытаниям. Если в прошлом году, в условиях укороченного учебного года, наши школы вынуждены были проводить испытания в разные сроки для разных классов, то теперь они пройдут их в точно-установленный период времени с 9-го июня по 2-е июля—по строго составленным расписаниям, при чем письменные испытания по русскому языку и математике в выпускных—4—7 и 10-х классах будут проведены для всех школ в единые дни и часы.

Организованно, по военному, будут проходить в школах испытания по важнейшим дисциплинам: военно-физкультурной и допризывной подготовке учащихся.

Районо, директора и заведывающие школ, учителя и учащиеся достаточно поработали в этом году над изучением и усвоением программного материала и с особой ответственностью отнеслись к подготовке к проверочным испытаниям.

Каждой школой был составлен и обсужден на педсовете детальный план подготовки и проведения проверочных испытаний.

Инспекторской проверкой всех школ района установлено, что они готовы к государственной проверке знаний учащихся.

Но хорошо подготовиться—одно дело, другое—надо также хорошо и организованно провести испытания.

В ходе испытаний особенное внимание надо обратить на правильную оценку знаний учащихся, чтобы не допустить перевода в следующие классы или выпустить из стен школы неподготовленных учащихся, и в то-же время излишней сухостью и педантичностью не снизить оценки подготовленных учащихся.

Есть все основания думать, что проверка знаний учащихся в этом году явится яркой демонстрацией роста нашей школы, работающей с полным напряжением сил в героическую эпоху Великой Отечественной войны.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 7 июня

В течение 7 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 самолет противника. Противник потерял только убитыми свыше 10000 своих солдат и офицеров.

На других участках фронта—без перемен.

За 6 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 54 самолета противника.

### Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла и военных объектов города Яссы

В ночь на 7 июня наша авиация дальнего действия вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эше-

лонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами.

Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

Северо-западнее и севернее города Яссы активность противника значительно снизилась. Лишь на отдельных участках немецкая пехота, усиленная танками, предприняла несколько атак. Части Н-ского соединения, отбивая атаки противника, истребили более 200 немецких и румынских солдат и офицеров, сожгли 5 танков, самоходное орудие и 3 бронетранспортера. Сегодня утром одна наша часть нанесла противнику контрудар и, продвигаясь вперед, овладела двумя высотами.

В этом районе сдалась в плен рота румынских солдат.

Северо-западнее города Тирасполь наши наблюдатели заметили два замаскированных танка противника. Орудийный расчет сержанта Никольского выдвинулся на открытые позиции и метким огнем поджег немецкие танки.

Северо-западнее города Витебск три крупных подразделения гитлеровцев атаковали наше боевое охранение. В результате ожесточенной схватки противник был отброшен. На поле боя осталось 60 вражеских трупов.

Снайперы Н-ской части старшина Алексей Русаков и сержант Джуман Эсеркеев за день истребили 8 немцев. Снайпер красноармеец Шумбасов за 6 дней уничтожил 13 солдат противника.

Ночью 5 июня две группы торпедных катеров Краснознаменного Балтийского флота вышли на поиски кораблей противника. Группа катеров под командованием капитана 3-го ранга тов. Свердлова обнаружила и атаковала 4 немецких тральщика. Второй отряд катеров под командованием капитана 3-го ранга тов. Старого, обнаружив другую группу кораблей противника, ата-

ковал их с предельно короткой дистанции. В результате действий обеих групп торпедных катеров потоплены 5 немецких тральщиков.

На юге советский истребитель принудил к посадке на нашей территории немецкий бомбардировщик «Юнкерс—88». Взятый в плен стрелок 1-го отряда 100 группы дальних разведчиков Макс Дробиш рассказал: «На высоте 7 тысяч метров мы заметили, что к нам на полной скорости приближается русский истребитель. Мы уклонились от боя. Однако истребитель быстро настиг нас и вынудил совершить посадку. За одну неделю наш отряд потерял 3 самолета. Два из них были сбиты русскими истребителями, а один—зенитной артиллерией. В последнее время немецкие летчики крайне неохотно поднимаются в воздух. Дело в том, что мы опасаемся истребителей и огня русских зениток».

Пленный командир 2-го взвода 5-й роты 39-го полка 14-й румынской пехотной дивизии лейтенант Константин Лечинте рассказал: «В первой половине апреля наш полк был разгромлен. Многие солдаты, не желавшие драться за немцев, разбежались. Только остаткам 3 го батальона удалось переправиться через реку Днестр. Командир полка полковник Маринеску был снят с должности и отдан под суд. Нашу дивизию пополнили снова и отправили на передний край. На днях 5-я рота получила приказ захватить участок шоссе на дороге. Нас заверили, что мы без потерь захватим русские позиции, т. к. их обороняют всего лишь 60 солдат. Во время атаки все перепуталось. Мы попали под перекрестный ружейно-пулеметный огонь русских. Атака не дала никаких результатов».

## Уинстон Черчилль о ходе военных действий

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в своем втором заявлении, сделанном в палате общин сегодня вечером, Черчилль сказал:

«Я могу заявить палате общин, что эта операция развертывается вполне удовлетворительно. Многие опасности и трудности, которые нынешней ночью казались исключительно грозными, теперь остались позади. Переход по морю был осуществлен со значительно меньшими потерями, чем мы предполагали. Сопротивление береговой артиллерии было в значительной степени ослаблено в результате бомбардировок, проведенных нашей авиацией, а огонь наших кораблей быстро уменьшил огонь вражеских батарей до таких масштабов, что он уже не мешал выполнению нашей задачи.»

Высадка войск на широком фронте английских, американских и союзных (я не буду приводить список национальностей или стран, которые они представляют) оказалась эффективной и наши войска в некоторых случаях проникли на несколько миль в глубь страны. На широком фронте созданы опорные пункты.

Выдающейся операцией явилась высадка наших авиодесантных частей, которые по численности несомненно превосходили все, что до сих пор было известно в мире. Эта высадка была проведена с исключительно малыми потерями и большой точностью. Она вызвала особое беспокойство из-за особых условий видимости в весьма ограниченный пе-

риод, как раз перед рассветом.

Вполне возможно, что в последнюю минуту могло случиться такое, что лишило бы авиодесантные войска возможности выполнить их роль. Надо было идти на очень большой риск в связи с метеорологическими условиями, но храбрость генерала Эйзенхауэра определила решения, которые следовало принять во всех этих исключительно трудных и не подлежавших контролю вопросах.

Авиодесантные войска прочно закрепились, а высадки были проведены с меньшими потерями, чем мы ожидали. В различных пунктах продолжают бой. Мы захватили несколько имеющих значение мостов, не вворванных противником. Бой продолжается в городе Кан в глубине страны. Однако, все эти события, составляющие весьма ценный первый шаг,—жизненно важный и необходимый первый шаг—еще не дают никаких указаний относительно возможного развития боев в ближайшие дни и недели, потому что противник теперь, возможно, постарается сконцентрировать силы в этом районе. В этом случае вскоре начнутся ожесточенные бои, которые будут продолжаться непрерывно, в зависимости от того, насколько быстро мы сможем перебрасывать свои войска, а противник подтягивать свежие резервы. Таким образом мы вступаем в весьма серьезный период и мы вступаем в него вместе с нашими великими союзниками с чистым сердцем и в доброй дружбе».

## Заявление генерала Б. Баррос и генерала Д. Дин

Верховный главнокомандующий экспедиционными войсками союзников в Западной Европе только что сообщил нам, по телеграфу, что американские, британские и канадские войска сегодня утром высадились во Франции и что в Европе открывается второй фронт.

С чувством глубокого волнения мы, главы британских и американских военных миссий, приветствуем наступление этого момента, когда мы можем сказать, что наши главные силы присоединились к Красной Армии на пути к окончательной победе.

Грозная картина предстала сейчас перед противником. Начавшиеся сегодня операции будут осуществляться при поддержке успешно развивающихся военных действий в Италии. На прошлой неделе наша авиация установила эффективное взаимодействие с авиацией Красной Армии и совместно с ней будет наносить со всех сторон удары противнику с воздуха, а его морские пути бу-

дут попрежнему блокированы нашим объединенным флотом.

Возможно, что победа достигнется не скоро. Ожесточенный враг приложит все усилия в попытке отразить совместные удары, наносимые ему с ЗАПАДА, ЮГА и ВОСТОКА, но сражаясь во взаимодействии с героическими войсками союзной Красной Армии бойцы США и Британского содружества народов преодолеют все преграды на пути к достижению победы и мира, к которому все так упорно и так давно стремятся.

**Брокас Баррос.  
Джон Дин.**

### Заявление адмирала Рамсея

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня (ТАСС). По сообщению корреспондента радиовещательной компании «Колумбия» командующий союзными Военно-Морскими Экспедиционными силами адмирал Рамсей заявил, что первая база десантных операций прошла успешно.

## Завод им. В. И. Ленина

Тяжело раненый, он остался жив.

Немцы разрушили его стены, но не убили его душу.

В панике отступления враг сделал все возможное, чтобы уничтожить завод. Немцы взрывами полностью разрушили ваграночное отделение, повредили подкранный путь, механизмы и формовочные станки; полностью вывели из строя механо-сборочный цех; сожгли градирию, все складские помещения и все деревянные конструкции механо-сборочного, медно-литейного и др. цехов; разрушили горны, взорвали металлический молот; вывезли и затем взорвали локомотивы, генераторы, оборудование прессы, разрушили гараж, конюшню.

Общая стоимость убытков, причиненных заводу, выразилась в сумме более 9 миллионов трудовых советских рублей.

Но душа завода стоит дороже, — она не измеряется рублями. И руки советских патриотов, руководимые сердцами наполненными ненавистью к врагу и любовью к Родине, немедленно после освобождения Георгиевска от немецких оккупантов, взялись за восстановление любимого завода, за возвращение его к жизни.

Героическими усилиями рабочих создана собственная силовая база — с поля подобраны трофейные автомобильные двигатели. Рабочие — силовики, под руководством бригадира В. Влащенко, почти на себе притащили эти двигатели на завод, восстановили, освоили их и дали энергию заводу.

Душа завода — души сотен рабочих людей. Они восстановили оболочку завода, вдохнули жизнь в его сердце — запустили возрожденные моторы, заполнили содержанием его мозг — вновь дали производственный план каждому цеху, каждому станку.

Завод живет, завод работает, завод дает отечественной промышленности необходимую запланированную продукцию, завод вместе со всей страной бьет врага, освобождает Родину от ненавистных оккупантов.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, завод в условиях перебоев в снабжении, добился в апреле с. г. выполнения плана по валовому и товарному выпуску на 112,8 проц. и по повышению производительности труда на 116 проц., а в мае по валовому и товарному выпуску план выполнен на 122 проц. и повышению производительности труда на 135 проц.

В результате экономного и внимательного использования материалов, рабочей силы и времени, себестоимость продукции снижена на 20—25 проц.

Много внимания было уделено мобилизации внутренних ресурсов и изобретательству, так например: для заправки бронзовых колец (которое является узким местом на заводе) необходим соответствующий пресс, который пустить в ход не представляется возможным из-за отсутствия насоса. Дело задерживалось. Рабочие обнаружили на территории завода пресс для выжимки винограда.

Он был немедленно приспособлен и с успехом использован. Этим мероприятием спасено выполнение программы по арматуре минимум на 30 проц.

Инженер П. А. Писаренко изобрел приспособление для заправки бронзовых колец, давшее за один месяц экономию в 16 тыс. рублей.

Арматурный завод также много внимания уделяет помощи местным организациям, колхозам, совхозам края, безотказно ремонтируя сенокосилки, комбайны, изготавливая тракторные детали.

В результате дружной работы коллектива завода (директор И. А. Куликов, главный инженер В. М. Левашев), в условиях социалистического соревнования, выявились и лучшие люди, лучшие производственники. Их много. Среди них нельзя не отметить начальника механо-сборочного цеха А. К. Русина, его заместителя И. К. Бабич, секретаря парткома орденосца тов. Подобед, который руководит молодежным цехом № 3, оперессовщика — приемщика С. Б. Багдасарьян, слесаря-монтажника М. К. Криволапова, молодежную бригаду тов. Фурсина, в которой выделяются тт. Писарев, Диденко, Пешнина, руководителя пригородного хозяйства тов. Скорнякова.

Выйдя победителем в социалистическом соревновании по Ставропольскому краю, завод завоевал переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, отобрав его у Пятигорского мотороремонтного завода.

При получении Красного знамени, которое вручал коллективу завода секретарь РК ВКП(б) тов. П. Н. Каменев, собравшиеся рабочие, инженерно-технические работники и служащие взяли на себя целый ряд обязательств, среди которых: выполнить план второго квартала на 110 проц., путем глубокого овладения техникой производства, повышения качества продукции, экономии сырья, топлива и электроэнергии еще больше снизить себестоимость продукции. Держать в образцовом порядке подсобное хозяйство и заложить основы высокого урожая. Поставить на должную высоту организацию общественного питания.

Коллектив завода не намерен никому уступать завоеванное Красное знамя. Раненый, но уже вставший на ноги завод им. Ленина работает хорошо. Но нужно еще много усилий со стороны рабочих завода и инженерно-технического персонала, нужна еще активная помощь строительных организаций, чтобы оправдать сказанные И. В. Сталиным в Первомайском приказе слова, что необходимо:

«...полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной».

С. Виткин.

К. Соколов.

Что,  
не по нраву?

Адольфа судорогой сводит  
Перекинуло рожу.  
С Ламанша бурей понесло,  
Сдерут с бандита кожу.

Открылся новый фронт!  
Десант! Гудят армады.  
Затылок чешет свой

„герой“,  
Что, не по нраву, гады?

Дрожит во Франции земля,  
Рокочут самолеты,  
Идет фашистов истреблять  
Английская пехота.

Дрожи, пес-Гитлер, новый фронт

Приблизит твой разгром,  
В твою берлогу мы идем  
И в ней тебя добьем.

Открылся новый фронт!  
Десант! Гудят армады.  
Затылок чешет свой „герой“,  
Что, не по нраву, гады?

## Звено Кваченовой — впереди

Звено тов. Кваченовой (полководческая бригада № 3, колхоз „Красный садовод“) работает на прополке подсолнуха и кукурузы. Выход на работу стопроцентный. Звено держит первенство на прополке. Отлично работают тт. Шабанова Е. и Косых О., выполняя нормы выработки на 150 проц. Подсолнух в бригаде пропололо. Прополоно 34 гектара кукурузы. Звено Кваченовой пропололо 16,5 гектара.

В. Попиченко.  
Массовик колхоза.

## СВОДКА

О ходе прополки в колхозах Георгиевского р-на на 5 июня 1944 г

Наименование колхозов	Всего прополоно колхозных (в проц.)	
	Всего прополоно	в прополке
им. М. Горького	102	2
„Путь Ленина“	100	15
„Красная заря“	100	14
им. Молотова	100	10
„Великий перелом“	100	7
„Маяк социализма“	100	18
„Большевик“	100	28
„Красное знамя“	99	6
„8е марта“	99	21
им. Кагановича	98	46
им. Кирова	97	27
им. Буденного	96	4
им. Ленина	95	20
им. Коминтерна	95	—
им Сталина	94	4
им Шаумяна	93	8
„Комсомолец“	93	15
„Красный садовод“	92	33

## По следам наших выступлений

В газете „Сталинское слово“ в № 50 от 17 мая с. г. была помещена заметка: „Снять замок с избы-читальни“. Председатель Краснокумского сельсовета сообщил нам, что на бывшую заведующую избы-читальней составлен акт и дело передано в суд. Подобран новый работник. В избы-читальне ежедневно проводится соответствующая работа.

## Выступление президента Рузвельта в связи с занятием Рима

ВАШИНГТОН, 5 июня (ТАСС). Президент Рузвельт выступил сегодня по радио с речью в связи с занятием Рима.

„4 июня 1944 г., — сказал Рузвельт, — американские и союзные войска заняли Рим. Первая столица держав оси в настоящее время находится в наших руках“. Отметив, что Рим освобожден вооруженными силами многих наций, Рузвельт сказал: „Итальянцы, отрекшись от своего участия в оси, которого они никогда не желали, также направили к нам свои войска и участвовали в сражении против германских захватчиков, вторгшихся на их землю.“

Перспектива освобождения Рима, — продолжал Рузвельт, — имела такое большое значение для Гитлера и его генералов, что это вынудило их отчаянно сражаться и пойти на огромные жертвы в людях и технике в ущерб их разваливающемуся восточному фронту, а также их западному фронту. Не их мы должны благодарить за то, что Рим избавлен от тех разрушений, которым немцы подвергли Неаполь и другие итальянские города. Союзные генералы так искусно маневрировали, что нацисты не могли задержаться достаточно долго, чтобы нанести ущерб Риму, не рискуя потерять свои армии.

Мы одержали победу в замечательное время, — продолжал Рузвельт. Когда наши союзные силы готовятся к дружному удару в западной Европе,

когда нацистские армии с тревогой ожидают нашего наступления, и когда наши храбрые русские союзники продолжают все больше и больше давать чувствовать свою силу. Со строго военной точки зрения, мы уже давно достигли некоторых главных целей итальянской кампании. Достигнут контроль над морскими путями в Средиземном море для сокращения наших коммуникаций, а также захват аэропортов в Фадже, с которых мы наносим чувствительные удары по континенту. Было бы неразумно переоценивать военное значение захвата Рима. Нам предстоит период еще более великих усилий и еще более ожесточенной борьбы прежде, чем мы достигнем самой Германии. Немцы отступили на расстоянии 1000 миль от ворот Каира, через Ливию, Тунис, Сицилию и Южную Италию. Они понесли тяжелые потери, но еще не настолько тяжелые, чтобы эти потери могли привести Германию к краху. Германия еще не поставлена в такое положение при котором она капитулировала бы. Германия еще не доведена до такого состояния при котором она не могла бы через поколение снова начать завоевание мира. Поэтому победа находится на некотором расстоянии от нас. Это расстояние будет пройдено в соответствующее время в чем не может быть никакого сомнения. Однако это будет тяжелый и дорогой стоящий путь“.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 7 июня (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска американской 5-й армии, форсировавшие Тибр, продвигаясь вперед, встречают лишь слабое сопротивление. В настоящее время они развернулись веерообразно приблизительно в 16 километрах от Рима. Ожесточенные бои происходят северо-восточнее Рима.

Агентство Рейтер сообщает, что фронт английской 8-й армии сейчас простирается на расстоянии 70 миль и сомкнулся с фронтом американской 5-й армии в секторе Рима.

На участке фронта у Адриатического побережья тихо.

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня (ТАСС). Как передает агентство Юнай-

тед Пресс во многих местах отступление немцев превратилось в беспорядочное бегство. 2 тысячи немцев сдались в плен быстро продвигающейся колонне английских войск, которая окружила немцев на восточном берегу Тибра. Разгромленные войска 14-й немецкой армии оказывают лишь слабое арьергардное сопротивление.

## К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ

ЛОШАДЕЙ учреждений и единоличников. С 8-го по 10 июня около ветлечебницы будет проводиться поголовный смотр лошадей на предмет чесотки. Лица, скрывшие своих лошадей от осмотра, будут привлекаться к уголовной ответственности. Райзо.

## Объявление

Пятигорский Государственный Педагогический и Учительский Институт ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

студентов на первые курсы факультетов:

- русского языка и литературы,
- исторический,
- физико-математический,
- естественно-географический

(Учительский Институт).

Зачисление в Институт производится по экзаменам в порядке конкурса. Отличники средних школ выпусков 1943 и 1944 учебных годов зачисляются в Институт без испытаний.

Заявления принимаются с 20 июня по 31 августа.

Приемные испытания в период с 1 по 20 сентября.

Начало учебных занятий с 1 октября с. г.

За справками обращаться в Учебную часть Института по адресу: гор. Пятигорск, Советский проспект, 70.

1—3

Дирекция.

Ответ. ред. А. Соколовская.